



Exemplar unic: e-mail
Nr. 28981 /DSDRP/21.04.2023

Doamnei Renate WEBER
Avocatul Poporului

Stimată doamnă Avocat al Poporului,

Administrația Națională a Penitenciarelor are plăcerea de a răspunde față de **Recomandarea nr. 40 din 31 martie 2023**, referitoare la necesitatea dispunerii de măsuri cu caracter unitar, la nivelul tuturor unităților de deținție din subordine, privind comunicarea soluțiilor dispuse de către conducerea locurilor de deținere asupra cererilor formulate de către persoanele private de libertate, emisă urmare verificărilor efectuate în legătură cu reclamația deținutului:

În aceste coordonate, vă aducem la cunoștință că, prin Decizia directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor nr. **355** din **28.01.2021**, cu modificările și completările ulterioare, au fost aprobate *Instrucțiunile privind cererile persoanelor private de libertate a căror competență de soluționare aparține administrației locului de deținere*, fiind stabilit, astfel, cadrul procedural unitar. La articolul 11 din *Instrucțiunile* invocate, se prevede că *termenul de soluționare a cererilor formulate de persoanele private de libertate, care sunt de competența administrației locului de deținere, nu poate depăși 30 de zile*.

Complementar, de la nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor, **pentru implementarea recomandării de față, cuprinsul documentului a fost diseminat unităților subordonate în vederea cunoașterii situației semnalate și a respectării, cu strictețe, a termenelor de avizare a cererilor și de aducere la cunoștință a soluțiilor adoptate.**

Important de menționat este faptul că situația expusă în cuprinsul Recomandării nr. 40 din 31 martie 2023 este singulară, fără a reprezenta o conduită generală în cazul locului de deținere reclamat ori la nivelul sistemului penitenciar. Ansamblul condițiilor oferite deținuților include posibilitatea, nelimitată, a acestora de a se adresa personalului locului de deținere¹, în funcție de problematica din timpul detenției, ceea ce garantează că petentul își putea urmări interesul personal, cu privire la aducerea la cunoștință a soluției adoptate de către penitenciar față de cererea sa ori formularea unei alte solicitări.

¹ personalul destinat supravegherii, însoțirii și escortării, șefii secțiilor de deținere, personalul din sectorul reintegrare socială, precum educatori, psihologi și asistenți sociali, personalul medical, judecătorul de supraveghere a privării de libertate etc.



Mai mult, la nivelul sistemului penitenciar se află în dezvoltare o aplicație informatică, prin intermediul căreia deținuții vor înainta cererile către administrația locului de deținere în format electronic, urmând ca acest proces să faciliteze exercitarea drepturilor prevăzute în cursul detenției, prin reducerea considerabilă a timpului alocat verificării întrunirii condițiilor și avizării solicitărilor.

Administrația Națională a Penitenciarelor folosește și acest prilej pentru a vă asigura de întreaga disponibilitate în soluționarea oricăror aspecte ce privesc executarea pedepselor privative de libertate.

Cu deosebită considerație,

**Pentru comisar șef de poliție penitenciară dr. Dan HALCHIN
Director general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, semnează**

**Comisar șef de poliție penitenciară Marian ILIE
Director general adjunct**